

## 广州（国际）城市影像大赛汇总表

赛事名称	举办时间	举办方
首届广州（国际）城市影像大赛	2018年9月	广州城市职业学院和广州广电传媒集团共同举办
第二届广州（国际）城市影像大赛	2020年12月	
第三届广州（国际）城市影像大赛	2021年9月	

### 1. 2018 年举办首届广州（国际）城市影像大赛

The screenshot shows the official website of the Department of Education of Guangdong Province. The main banner features red flowers and the text '广东省教育厅' (Guangdong Provincial Department of Education). Below the banner, there's a navigation bar with links like '首页', '资讯中心', '政务公开', etc. A specific news item is highlighted in red: '广州城市职业学院与广州广电传媒集团有限公司共办首届广州（国际）城市影像大赛'. The news content discusses the launch of the competition at the Guangzhou Media Center.

#### 广州城市职业学院与广州广电传媒集团有限公司共办首届广州（国际）城市影像大赛

发布日期：2018-09-29 浏览次数：466 来源：广州城市职业学院

9月27日下午，由广州城市职业学院与广州广电传媒集团有限公司共同主办的“首届广州（国际）城市影像大赛”启动仪式新闻发布会在广州电视台一楼多功能会议厅隆重举行，广州城市职业学院张连绪院长、广州广电传媒集团总经理马铁民、法国戛纳电影节亚洲之夜单元主席王彦棠、广电传媒新媒体产业学院院长陈刚等众多来宾出席现场。大赛成功吸引了众多媒体、海内外40多所院校、社会机构和影视公司的关注，让大赛还未开始就颇足眼球。

会上，广州广电传媒集团总经理马铁民做了大赛主题介绍，他认为每一座城市都有她的姿态与气质，城市的每一处风景都有她独特故事，在这个城市中的个性格语言而美好，值得我们去发现、关注城市和人的关系，关注年轻人对城市的态度，他们的态度决定一座城市的气质与未来，大赛的主题“青年眼·发现身边之美”便由此而来。同时大赛也是为了促进国际影视文化交流，推进国际城市影视传媒行业发展，挖掘各城市中视频产业人才。立足于本地从各个方面展示城市的魅力，从而利用媒体平台推动微视频市场的健康发展，加快影视新技术应用，孵化微电影、微视频、新媒体团队，为社会及影视传媒行业输送具有潜力的复合型人才。

广州城市职业学院张连绪院长向来宾介绍了我院办学情况，他说：“本次国际城市影像大赛由广州城市职业和广州广电传媒集团共同主办，大赛以“青年眼，发现身边之美”为主题，借助短视频、微电影等媒介平台，记录城市故事、彰显时代精神，城市影像大赛顺应新时代职业教育与产业融合发展趋势、适应国家媒体融合与数字化转型升级要求的重要举措，契合了我院与广州广电传媒集团共同的发展愿景”。同时他还希望广大青年借助短视频、微电影等影媒创作手法，拍好城市印象和故事，弘扬社会主义核心价值观，体现时代精神，用影像留下生活的美好记忆，留下城市的奋斗故事，希望通过广大青年的参与，用镜头记录自己，记录城市故事，记录彼此生活的年代。希望能有更多优秀的记录作品，成为宣传城市的影像文化符号。”

本次赛事的主办单位为广州城市职业学院、广州广电传媒集团；承办单位为广州互动传媒有限公司、广电传媒新媒体产业学院；协办单位为大公网、广东全广国际教育集团、全国职业教育新媒体专业联盟。参与赛事的院校来自世界各地，有美国哈森大学等多家海外院校，也有国内一流的知名大学。本次赛事的主办单位负责人广州城市职业学院张连绪院长告诉记者：“广州城市职业学院是一所以城市为命名的高职院校，应当站在国际视野推动城市形象国际化、推动职业教育人才培养向前发展。该赛事将永久落户在广州城市职业学院，成为广州又一张耀眼的文化名片。”广州广电传媒集团总经理马铁民在发布会上说：“我们与广州城市职业学院的合作形式已深化了，今年6月20日成立了广东省首家新媒体类产业学院——广电传媒新媒体产业学院，现在产业学院招生势头旺，校企合作深度融合，这次的共同办赛更加深化了双方合作内涵，我们期待通过大赛共同培育出高素质复合型新媒体人才。”

本次大赛分为两大组别为公开组与学生组，参与征集的作品类型包括1—3分钟的短视频、8—15分钟的微电影、微纪录片。两组别分别设有短视频金、银、铜奖；微电影金、银、铜奖；微纪录金、银、铜奖；此外还设有最佳创意奖、最佳编剧奖、最佳摄影奖、最佳导演奖、最佳男女主角、最赞网络欢迎微视频奖、以及微视频大赛入围奖等多项大奖。目前已面向全球征集参赛作品，12月下旬将举办盛大的颁奖典礼，其中最为优秀的作品将送往2019年夏的电影节短片单元参展参展。



## 2. 2020年举办第二届广州（国际）城市影像大赛



第二届广州（国际）城市影像大赛巡展成功举行（图文）

日期：2020年12月18日 14:54:00

**本网讯**以“城市印象”为主题的第二届广州（国际）城市影像大赛巡展于2020年12月16日晚在广州蓓蕾剧院正式启动，现场展映了30余部优秀获奖作品，为广州打造影视产业之都，发展电影产业教育，发掘和培养优秀影视人才画上了精彩的一笔。

作为广州文化名片之一的广州（国际）城市影像大赛自2019年11月面向全社会公开征集作品以来，共收到来自海内外影视爱好者及各知名院校影视专业学子作品296部，经多位专家代表、媒体代表组成的专业评审组评审，及大粤网等活动网站、微信公众平台网友在线投票，共评出公开组与学生组短视频、电影短片、纪录片短片，最佳创意、最佳导演、最佳编剧、最佳摄影、最佳男女主角、最受网络欢迎奖等30个奖项的35部获奖作品。学院院长李艳娥、纪委书记薛小群、副院长陈立新，广电传媒集团副总经理檀锐、第33届金鸡奖最佳儿童片导演谢德炬，广东省电影家协会副主席、导演委员会主任张全欣，广东省电影行业协会监事长智辉、广州市电影家协会副主席兼秘书长赵梦菲、广州市电视艺术家协会副秘书长杨殷、珠江电影集团大型情景剧《七十二家房客》总制片梁柱、加拿大麦吉尔大学青年导演王法、广州腾影文化传媒有限公司总经理江明华、马来西亚城市大学华南区办公室主任林健梅等出席了本次活动并为获奖者颁奖。

**本次赛事由广州城市职业学院、广州广电传媒集团共同主办**，关注人们特别是年轻一代在城市生活中的美好记忆，用镜头记录自己，记录城市故事，记录美好新时代，表达积极、乐观、向上的正能量。

我院深刻洞察、准确把握当下影像潮流和趋势，挂牌成立了国内首家电影技术学院——广州城市职业学院电影技术学院，建设省级高水平专业群——广播影视节目制作专业群，重点培养制片、摄像、录音、美术、后期制作、宣发、新媒体传播方面的电影技术人才。目前学院与不同单位合作建设附属机构，包括青少年儿童电影研究中心、大湾区青年电影创投中心、影像纪录联盟研究中心、影视广告协同创新中心及导演、音效、调色等多个专业大师工作室。广州城市职业学院坚持“立人立业，立德立志；教师为根，学生为本”的治校理念，深入实施“特色学院战略”，优化整合资源，深化体制机制改革，强化内涵建设，打造专业品牌，努力提升学院竞争力，争创一流水平的高职院校，为大湾区的建设增砖添瓦。

自2018年9月我院联合广州广电传媒集团共同发起“广州（国际）城市影像大赛”，以顺应新时代职业教育与产业融合发展趋势、适应国家媒体融合与数字化转型升级要求，及电影技术产业教育的需要。首届赛事收集全球多个国家影视作品达236部，第二届赛事在全球疫情影响下再攀新高，作品数量、质量都较首届有大幅提升。

（供稿/供图：艺术设计系 李华 审核：宣传统战部）



李艳娥院长致辞



第33届金鸡奖最佳儿童电影导演谢德炬颁发最佳导演奖



嘉宾大合照

### 3. 2021 年举办第三届广州（国际）城市影像大赛



第三届广州（国际）城市影像大赛正式启动（图文）

日期：2021年08月31日 14:51:53

**本网讯** 在中共广州市委宣传部和广东省高等职业学院新闻传播类专业教学指导委员会的指导下，由我校与广州广电传媒集团联合主办的第三届广州（国际）城市影像大赛近日正式启动。我校副校长陈立新，广州广电传媒集团总经理助理、广告经营中心总经理、品牌推广中心主任黄建伟，广东省电影行业秘书长郑大卫等嘉宾出席在我校学术报告厅举行的启动仪式。

为贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神以及对广州提出的实现老城市新活力、“四个出新出彩”的要求，展现新时代广州的新担当新作为，发掘和记录广州及国内其它城市、国际友好城市的文化内涵和魅力，本届大赛将围绕“青年眼发现身边之美”开展征稿和评选。大赛内容方向有“城市印象”及“建党百年·红色印象”，参赛组别分为公开组和学生组，每个组别又设置短视频、电影短片、纪录短片种类，将通过广大参赛者的镜头，记录和向世界展示生机勃勃、日新月异的中国城市发展景象、城市建设者的精神风貌，反映中国共产党带领各族人民步入全面小康社会的生活新气象。

启动仪式上，陈立新在讲话中表示，希望广大青年能用镜头记录自己身边的城市故事，记录新时代，创作更多优秀的影像作品，宣传城市发展的新形象和魅力。黄建伟指出，大赛深受青年人喜爱，既有城市落点，又有国际视野，希望通过赛事探索校企合作的最佳模式。通过合作共同打造平台型孵化器，借助学校学术力量与媒体社会影响力，为青年学子提供良好的实践平台；通过资源整合，借助青年力量为城市文化塑造一张国际性名片；鼓励青年朋友通过镜头探索自己与生活在其中的城市的关系。

郑大卫对大赛举办表示高度认同及支持，认为可以运用视听形象来记录与展现大众喜闻乐见的城市生活。他说：“你想拍一个故事性的视听形象，想纪录一件真实的事件，或者想展示一个人物的生活，都可以成为2021年广州（国际）城市影像大赛的参赛作品。”

我校教务处主要负责人在现场介绍了第三届广州（国际）城市影像大赛的比赛规则和内容细节。启动仪式上，还播放了大赛组委会收到来自各协办单位的祝福视频。

本届大赛由广州广电传媒集团品牌推广中心、我校电影技术学院、广州广电传媒新媒体产业学院具体承办，得到全国职业教育新媒体专业联盟、广东省电影行业协会、广东省文化艺术行业协会、广州青年报、马中教育协会、华人头条、广州市公益广告中心、广州超高清（4K/8K）产业应用研发中心等单位支持。

（供稿：艺术设计学院 郑坤婵 胡茵茵 摄影：艺术设计学院 刘彦武 审核：宣传统战部）



启动仪式